



Peti YOTA (youngsters on the air) kamp, a prvi za ekipu Srbije, je održan u periodu 18-25.7.2015 u malom primorskom mestu Marina di Massa, na zapadnoj obali Italije.

Našu zemlju su predstavljali Marija Kostić iz Sombora, Dijana Ostojić iz Vitanovca kod Kraljeva, Vasilije Ilić iz Leskovca, i kao vođa ekipe Goran Hajošević iz Sombora.



Na kampu je učestvovalo 76 mladih radio amatera starosti 14 do 25 godina, iz 24 DXCC zemlje: 3V, 9A, A4, E7, EA, EI, ES, G, GM, GW, HA, I, LZ, OE, OH, OK, OM, ON, OZ, PA, SM, SP, YU, ZS.

Tokom svih 7 dana kampa organizovana su predavanja i aktivnosti na temu raznih oblasti radio amaterizma: ARISS, DX, takmičenja, CW, ARG, elektronika, antene, koaksijalni kablovi...

Neke od najinteresantnijih su prezentacije 9Q0HQ i 5Z0L ekspedicija, D4C lokacije, Messi & Paoloni koaksijalnih kablova...



Srpskim omladincima se ipak najviše svidela aktivnost „good Morsing“ gde su se učesnici na komičan način upoznavali sa telegrafijom. Rezultat toga je da je Marija naučila celu Morzeovu azbuku, Vasilije počeo da je uči, a Dijana utvrdila gradivo.

Usled velike gužve, YU ekipa je imala samo 2 termina po sat vremena za stanicom I15YOTA, ali i to se maksimalno iskoristilo. Vasilije je napravio oko 150 veza SSB, Dijana je skoro udvostručila svoj dosadašnji broj CW veza, a Marija je uradila svoje prve veze na SSB.



Naša ekipa je svoj timski duh najviše iskazala prilikom sklapanja PSK prijemnika za 14 MHz. Lepo su podelili odgovornosti pa je za čas bio sklopljen i zalemljen ovaj kit, koji je naravno odmah i proradio i sa 4m žice na zemlji očitao nekoliko stanica iz OM, GM, UA... Uz to, najviše pažnje ostalih učesnika privukle su Marija i Dijana sa lemilicom u ruci, i prilično kvalitetnim lemljenjem koje je kasnije i pohvaljeno od strane organizatora.



Sve u svemu, ovaj kamp je izuzetno doprineo razvoju naših omladinaca jer su pored već naučenih stvari trebali da se oprobaju i u, za njih, potpuno novim oblastima amaterizma. I u tome su bili vrlo uspešni.

Dijana, Marija i Vasilije su jednoglasni da im je ovo bilo nezaboravno iskustvo jer su prvi put imali uvid u razne mogućnosti i oblasti radio amaterizma, i po prvi put su bili u prilici da upoznaju toliko istomišljenika iz raznih delova evrope i afrike.

Ovo troje dece se definitivno zaljubilo u radio amaterizam, a na nama je da ih podržimo u daljem razvoju i zadržimo među nama.

Po povratku sa kampa se rodila ideja da se krajem avgusta napravi mini YUFF YOTA ekspedicija sa omladincima iz raznih krajeva Srbije. Više detalja uskoro.

Gledajući sa strane, moglo se primetiti koliko su tehnički potkovaniji, razvijeniji i savremeniji učesnici iz zapadnih zemalja koji su i pravili prezentacije o upotrebi raspberry Pi i pametnih telefona u modernim komunikacijama. Bilo bi dobro da se u narednom periodu posveti više pažnje tehničkom/tehnološkom opismenjavanju radio amaterske omladine Srbije.



73 YU YOTA ekipa